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Ostrow Wielkopolski dn., 19.01.2021

Otrzymuja:
- https://platformazakupowa.pl/pn/szpital_osw
- Wykonawcy zainteresowani niniejszym post¢epowaniem

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na S$wiadczenie ushugi odbioru i utylizacji
odpadow medycznych z obiektow ZZOZ w Ostrowie Wielkopolskim;
Znak sprawy FDZP.226.40.2020

W zwigzku z zadanymi do niniejszego postepowania zapytaniami, Zamawiajacy

udzielil na nie nast¢pujacych odpowiedzi:

1.

Wykonawca wnosi o:

rzetelne oszacowanie ilosci odpadow, jakie wykonawca jest zobowigzany odebra¢ od
Zamawiajacego takze w skali miesigca. Skoro Zamawiajacy przewiduje wysokie kary dla
Wykonawcy, nawet za nieobranie pojemnika odpadow — Wykonawca musi zna¢ potrzeby
Zamawianego, przygotowaé chociazby odpowiedni do potrzeb Zamawiajacego $Srodek
transportu.

Tymczasem zamawiajagcy  nie precyzuje swoich potrzeb, okresla  swoje
zapotrzebowanie ,,wg biezacych potrzeb”, wymagajac jednocze$nie od wykonawcy
sprostania wymaganiom, ktére nie s3 dookreslone.

Dlatego wnosimy jak na wstepie.

Odpowiedz: Zamawiajacy w sposob rzetelny i szczegolowy w zalgczniku nr 1A
do SIWZ , okreslil na podstawie biezacych potrzeb oraz panujacego obecnie stanu
pandemii, iloSci wytwarzanych odpadow w okresie 12 miesiecy .

Jako informacj¢ pomocnicza Zamawiajacy podaje iz, na obiektach przy
ul. Limanowskiego 20/22 produkuje dziennie od 600 do 800 kg odpadéw medycznych
180103,180104,180102,180182 czyli okolo 12 sztuk pojemnikow o pojemnosci 1,1m?>.

Na drugim obiekcie przy ul. 3-go Maja 35 - Zamawiajacy produkuje okolo 120
kg odpadow tygodniowo ( tj. ok. 20 kg dziennie)

. w nawigzaniu do pyt. 1, majac na uwadze specyfik¢ dziatalno$ci Zamawiajacego oraz fakt,

ze precyzyjne okreslenie zapotrzebowania nie jest mozliwe do oszacowania, wnosimy o
odstapienie od stosowania restrykcyjnych kar za nie wykonanie zamowienia zgodnie z
zapotrzebowaniem Zamawiajacego.

Wnosimy o wykreslenie zapisow § 5 ust 1 lit. a) wzoru umowy oraz o zmiang
zapisOw § 5 ust 1 lit. b) i ¢) 1 nadanie zapisom § 5 ust 1. wzoru umowy tresci o
brzmieniu:

,+Zamawiajacy moze naliczy¢ Wykonawcy kar umowne:



a) za odstgpienie od umowy przez Zamawiajacego z przyczyn lezacych po stronie
Wykonawcy w wysokosci 5 % wartoSci brutto wartosci niezrealizowanej czgsci
umowy,

c) za bezpodstawne odstgpienie od umowy przez Wykonawce w wysokosci 5 %
niezrealizowanej czgsci umowy”.

Odpowiedz: Zamawiajacy zmienia zapis w § 5 i nadaje mu brzmienie:

»1. Zamawiajgcy zastrzega sobie prawo do naliczenia nizej okreslonych kar umownych:

a) za zwloke w realizacji przedmiotu umowy w wysokosci 0,02 % wartosci brutto
przedmiotu umowy okreslonej w §3 ust.l. Niniejsza kara dotyczy kazdorazowego
stwierdzonego przypadku wywiezienia odpadow ze zwlokq, przy czym kaZdorazowy
przypadek dotyczy konkretnego pojemnika;

b) za odstgpienie od umowy przez; Zamawiajgcego z przyciyn leigcych po stronie
Wykonawcy w wysokosci 5 % wartosci brutto przedmiotu umowy okreslonej w § 3 ust. 1;
¢) za bezpodstawne odstgpienie od umowy przez Wykonawce w wysokosci 5 % wartosci
brutto przedmiotu umowy okreslonej w § 3 pkt 1 .
2. Wykonawcy przystugujq od Zamawiajgcego odsetki 7 tytutu nieterminowej zaplaty w
ustawowej wysokosci”.

3. zgodnie z zapisami § 5 ust 3. wzoru umowy Zamawiajgcy zastrzega sobie prawo
odstapienia od umowy ze skutkiem natychmiastowym w przypadku trzykrotnej reklamacji
z powodu niezgodnego z umowa wykonywania ustug.

Powyzsze =zapisy sa bardzo ogolne, a kara dotkliwa. Prosimy sprecyzowad
przewinienia, ktore skutkowa¢ moga odstagpieniem od umowy przez Zamawiajacego.

Odpowiedz: Zamawiajacy usunal zapis § 5 ust 3 we wzorze umowy ( Zalacznik
nr 3 Istotne postanowienia umowy )

4. zgodnie z zal. nr 2 do SIWZ, dla pakietu nr 1 Zamawiajacy wymaga odbiorow odpadow 6
razy w tygodniu. Przy tak sprecyzowanym zapotrzebowaniu, w dni odbioréw moga
przypada¢ w dni ustawowo wolne od pracy, §wigta. Prosimy o doprecyzowanie czy
Zamawiajacy bedzie wymagat odbiorow rowniez w dni §wigteczne? Wykonawca musi
oszacowac koszty wynagrodzenia swoich pracownikéw w dniach ustawowo wolnych od
pracy dlatego wnosimy jak na wstepie.

Odpowiedz: Zamawiajacy zmienia zapis w zalaczniku nr 2 Szczegolowy opis
przedmiotu zamowienia — pakiet nr 1 do SIWZ w pkt.2 ppkt d)

»Odbior odpadow medycznych do 6 razy w tygodniu, w rownych odstepach czasu,
zgodnie 7 Rozporzgdzeniem Ministra Zdrowia 7 dnia 5 paZdziernika 2017. w sprawie
szezegolowego sposobu postepowania 7 odpadami medycznymi nie rzadziej niz co 24 do
72 godzin, w godzinach od 7:00 do 14:00 ( 7 wyjgtkiem niedziel, swigt i dni ustawowo
wolnych od pracy; odbior naleiy wykonaé w pierwszym dniu roboczym po dniu
wolnym/swigtecznym ) 7 pomieszczenia magazynowego odpadow medycznych,
zlokalizowanego przy budynku kotlowni szpitalnej przy ulicy Limanowskiego 20/22”

5. zmiang zapisOw § 2 ust 2 wzoru umowy poprzez nadanie im brzmienia: ,,Umowa bedzie
realizowana do uptywu terminu wskazanego w ust.1 lub wyczerpania wartosci brutto,
jednak nie dluzej niz 3 miesiace od terminu okreslonego w ust.1”.



Wykonaweca kalkuluje warto$¢ oferty na okres 12 miesigcy realizacji przedmiotu ustugi,
przedluzenie tego okresu wymaga uzgodnienia mi¢dzy stronami, dlatego wnosimy jak na
wstepie.

Odpowiedz: Zamawiajacy zmienia zapis § 2 ust 1 i nadaje mu brzmienie:

wUmowa zostaje zawarta na okres 12 miesigcy lub wyczerpania wartosci brutto
jednak nie dluzej ni; 15 miesiecy liczgc od dnia podpisania niniejszej umowy. .

. zgodnie z zapisami zatl. nr 2 do SIWZ -Opis przedmiotu zamoéwienia Zamawiajacy wskazat
ilosci pojemnikow jakie Wykonawca na zapewni¢ Zamawiajacemu w ramach realizacji
ustugi. Jest to bardzo wazna informacja dla wtasciwej kalkulacji ceny oferty.

Dlatego wnosimy o wykreslenie zapisow § 2 ust 5 wzoru umowy, ktéry naklada
obowigzek dostarczenia niezbednej ilosci pojemnikéw do realizacji przedmiotu umowy,
jako zbyt og6lny i niespdjny z Zat. nr 2 do SIWZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy zmienia zapis § 2 ust S i nadaje mu brzmienie:

»»Odpady sktadowane bedq w pojemnikach stanowigcych wtasnosé Wykonawcy”.

. zmiang¢ zapisOw § 3 ust 2 wzoru umowy- terminu platnosci na 30 dni od daty otrzymania
prawidtowo wystawionej faktury.

Wykonawca na biezaco ponosi koszty realizacji przedmiotu ustugi, zbyt dlugi termin
platnos$ci stanowi zagrozenie utraty ptynnosci finansowej dlatego wnosimy jak na wstepie.
Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode¢ na zmian¢ terminu platnosci na 30 dni.

Majac na wzgledzie zasade rownego 1 obiektywnego traktowania uczestnikow
postepowania o udzielenie zamowienia publicznego; uwzgledniajac charakter umowy,
bedacej umowa wzajemna, istotne jest zachowanie ekwiwalentno$ci §wiadczen stron i
zapewnienie ochrony zar6wno interesu publicznego, jak i praw Wykonawcy. Dlatego
wprowadzenie zmian do tre§ci zawartej umowy, ktorag Zamawiajacy przewidziat zapisami
§ 8 ust 1 wzoru umowy, winno by¢ mozliwe po akceptacji obu stron umowy. Majac
powyzsze na uwadze wnosimy o zmiang zapisow§ 8 ust 1 wzoru umowy poprzez nadanie
im brzmienia o tresci:

»Przewiduje si¢ mozliwo$s¢ wprowadzenia zmian do treSci zawartej umowy,
zaakceptowanych  przez obie strony umowy, w szczegdlnosci w zakresie terminu
realizacji zamowienia, wynagrodzenia wykonawcy, specyfikacji zamawianych ustug lub
warunkoéw wykonania, w szczegdlno$ci w nastgpujacych przypadkach:

a) zmiany terminu realizacji umowy (wydtuzenie terminu), o ile bedzie to konieczne z
uwagi na nieprzewidziane okolicznosci, z przyczyn niezaleznych od Zamawiajacego lub
Wykonawcy, nie dtuzej jednak niz 3 miesiace;

b) uzasadnionych przyczyn technicznych lub funkcjonalnych powodujacych koniecznosé
zmiany sposobu wykonania umowy;

¢) zmiany zakresu przedmiotu zamowienia powierzonego podwykonawcom lub zmiany
podwykonawcy;

d) silty wyzszej;

e) wynikng rozbiezno$ci lub niejasno$ci w rozumieniu poj¢¢ uzytych w umowie, ktorych



nie mozna usungé w inny sposob, a zmiana bedzie umozliwia¢ usuniecie rozbieznosci i
doprecyzowanie umowy w celu jednoznacznej interpretacji jej zapisOw przez Strony.”

Odpowiedz: Zgodnie z SIWZ

9. w nawigzaniu do argumentacji ujetej w pyt. 8 wnosimy o uwzglednienie nastepujacych
postanowien we wzorze do umowy:

a) w § 5 dodanie ust. 4 nastgpujace;j tresci:

,Wykonawca moze nalozy¢ za Zamawiajacego kare umowna w wysokosci 5 %
niezrealizowanej czeSci umowy, gdy ktorakolwiek ze Stron odstapi od umowy
z powodu okolicznosci, za ktore odpowiada Zamawiajacy”.

b) w § 5 dodanie ust. 5 nastepujacej tresci:

»W przypadku zaniechania zaptaty za wykonane przez Wykonawce uslugi na rzecz
Zamawiajacego, Wykonawca moze wstrzymac realizacje odbioru odpadow od
Zamawiajacego po bezskutecznym uplywie terminu wskazanego wezwaniem do
zaplaty, w powolaniu na art. 488 § 2 Kodeksu cywilnego”.

¢) w § 5 dodanie ust. 6 nastepujacej tresci:

»W przypadku zaniechania zaplaty za wykonane przez Wykonawce ustugi na rzecz
Zamawiajacego, Wykonawca moze odstgpi¢ od umowy po bezskutecznym uplywie
terminu wskazanego wezwaniem do zaplaty oraz dodatkowych 7 dni w powotaniu na
art. 491 Kodeksu cywilnego”.

Obie strony winny dazy¢ do realizacji umowy, a ich odpowiedzialnos¢ za jej niewykonanie
lub niewtasciwie wykonanie winna by¢ réwna. Wprowadzenie wyzej wskazanych
postanowiefn ma na celu urealnienie tych zasad.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody, zgodnie z SIWZ.

UWAGA!!!

W zwiazku z udzielonymi odpowiedziami do SIWZ, Zamawiajacy zmodyfikowal
zalacznik nr 3 - Istotne postanowienia umowy oraz zalacznik nr 2 - Szczegélowy opis
przedmiotu zamowienia — pakiet nr 1 i nr 2.

Powyzsza zmiana nie ma istotnego wplywu na termin skladania ofert, w zwiazku z
powyzszym Zamawiajacy nie zmienia terminu skladania i otwarcia ofert.

Z powazaniem

Dyrektor ZZOZ w Ostrowie Wlkp.
Dariusz Bierta



